

河南建亞太物流中心

打造中歐雙樞紐 覆蓋全球貨運



銀川河東國際機場三期擴建工程項目建築工人正在架設航向台天線陣。網上圖片

香港文匯報訊(記者 王尚勇、蘇桓稼 銀川報導)作為中國向中東及阿拉伯國家開放的橋頭堡和絲綢之路經濟帶重要節點省區,寧夏基於自身地處內陸,不沿邊、不靠海的區位特點,以及發展外向型新經濟的戰略考量,全力架設「空中絲綢之路」和「互聯網絲綢之路」,打造面向中東和穆斯林地區的門戶樞紐,建設面向阿拉伯國家的跨境電子商務平台,形成中阿合作新的戰略增長點。

河東國際機場擴建升級

二是擴建機場,完善基礎設施。今年8月,銀川河東國際機場三期擴建工程跑道加長動工。擴建後,河東國際機場飛行等級可提升為4c級。三是發展航空產業,做好服務配套。銀川市政府與北京通用航空雙方將在通用航空製造、產業園建設等方面展開全產業鏈合作。同時,「互聯網絲綢之路」也在全力建設中。目前,中衛市西部雲基地數據中心基礎設施配套已基本完善,一批互聯網企業正洽談在此建設數據中心。中興集團和銀川市合作建設的銀川中興大數據中心也已開工建設,並與阿聯酋簽訂了2020年迪拜世博會數據處理等信息業務協議。



各國專家為中歐物流樞紐建設出謀劃策。本報河南傳真

香港文匯報訊(記者 曹宇 鄭州報導)按照國家絲綢之路的統籌安排,河南省的鄭州、洛陽作為當地物流的主要通道城市,已被列入中國國家絲綢之路經濟帶規劃的重要節點城市。目前,河南省正積極部署成為驅動世界物流的雙樞紐戰略,利用自身「天地之中」的區位優勢,構建鄭州亞太物流中心,聯合盧森堡的歐美物流中心,打造覆蓋全球的航空貨運網絡。



鄭歐班列。本報河南傳真

隨着中原崛起步伐的加快,河南先後建設的綜合保稅區、出口加工區、跨境貿易電子商務平台、汽車整車進口口岸、進口肉類指定口岸等,已經為中歐國際物流樞紐建設奠定基礎。在近日舉辦的絲綢之路經濟帶中歐鐵路運營與通行研討會及中歐陸上貿易走廊經貿交流會上,來自途經中歐物流通道的歐亞大陸國家物流運輸界的高管們也紛紛看到商機,並有意參與中歐物流樞紐的建設。

完善鐵路運輸體系優勢

鄭州市副市長薛偉偉說,與內地眾多樞紐城市相比,河南將脫穎而出。鄭州擁有亞洲最大的鐵路貨運編組站,是內地鐵路的交匯中心。鄭州市把綜合交通體系的建設作為城市發展的基礎,吸收了所有城市的發展經驗。鄭州擁有功能齊全的設施,並不斷創造更好的服務環境,在轉關方面、車輛的銜接方面、集裝箱管理方面,使鐵路運輸體系更完善,更有效率,時間成本降得更低。河南作為內地重要的交通樞紐,具有建設物流樞紐的良好條件和優勢。有關專家表示,目前山東青島、江蘇連雲港等中國港口城市的發展已經遇到瓶頸,無論從國家政策支持力度,還是固定資產投資和勞動成本與時間成本而言,內陸地區已經成為下個時期發展的重心。而以河南為中心的物流通道的建設已經上升為國家戰略,將會與港口城市產生互補的聯動效應,進而大大提高效率。河南在成為連通境內外、輻射東中西樞紐的同時,也將快速發展,並從中受益。



今日頭條

山東推「拆遷補償」新制 嚴禁暴力斷水逼遷

香港文匯報訊(實習記者 尤丹丹,通訊員 王小強、井坤 山東報導)隨着城鎮化建設腳步逐漸加快,「房屋拆遷」成為大眾關注的焦點問題。《山東省國有土地上房屋徵收與補償條例》(以下簡稱《條例》)將於明年3月1日正式施行。《條例》將禁止政府違法實施行政強制拆遷,以及採取暴力、威脅,或者違反規定中斷供水、供熱、供氣、供電和道路通行等非法方式迫使被徵收人搬遷;並將取消行政機關自行強制拆遷,補償在先,搬遷在後的行為。與舊有城市房屋拆遷制度相比,新條例明確了補償標準、啓用優先住房保障和最低補償面積相結合的補償方法,同時明確了法律責任。雖然《條例》保持了山東省拆遷條例確定的拆舊補新標準,但考慮到實際操作中被徵收住宅房屋等條件不盡相同,若採用「一刀切」有失公平,因此在原有基礎上,《條例》規定被徵收住宅房屋的補償由房地產評估機構評估確定;以新建商品房市場價格為基準,對不同條件的被徵收住宅房屋適當向下找差,體現出不同住宅房屋的補償差異,防止造成補償不平衡。從實踐來看,各地最低補償標準一般設定為新建商品房市場價格的90%。

福建實施交通新例引抱怨 眾多車主被一次過扣光分數

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)福建近日開始執行「全省範圍內被電子監控拍到的交通違法行為將恢復記分(扣分)」新規,堪稱「史上最嚴抓拍」。眾多車主應接不暇,僅規定執行首日,便有數十輛車主被一次過扣光12分。據廈門市公安局通報,截至新規定執行的首日晚上8時,廈門就有6,119起交通違法被攝像機拍下,共計8,283分。消息發佈後,引起部分車主質疑,出租車(港稱的士)司機更是怨聲載道稱,新規不僅治堵無力,更使城市道路變緩,「十二月開始兩天就遲到兩次。」一位車主抱怨稱。此外,新規執行首日即遭遇周一早高峰,僅福州早高峰便延長一個多小時。民眾反映雖然市區道路紅燈、切線等違法現象減少了,但司機害怕違法減速開車,也令上下班高峰更為擁堵。車主陳先生直言,在道路標誌標線,及限速設置還未合理完善的情況下,就「上馬」新規,讓車主行車「雷區重重」,大呼「分扣得很冤枉」。



廈門交通燈路口設置了密密麻麻的攝像頭。網上圖片

陝西「大唐敦煌縣令」墓出土 罕見胡人俑

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)考古人員近期在陝西華陰市境內發現一座唐代夫妻合葬墓,墓主宋素為唐高宗時期敦煌縣令,墓葬出土了當地唐墓罕見的胡人俑、陶駱駝、陶馬等精美隨葬品70餘件,或為官方製造。專家認為,該墓的發現為研究絲綢之路文化交流歷史提供了資料。陝西省考古研究院副院長劉秉運說,該墓葬為斜坡道單室磚券的夫婦合葬墓,坐北向南,整體長約16.5米,深4.5米,主要由墓道、甬道、封門、墓室組成。除了頂部被村民打地基時打破,墓室基本保存完整。墓中發現墓誌一合,青石材質,上書「大唐故沙州敦煌縣令宋君墓誌銘」。蓋為方形蓋頂,四周立沿為素面拋光,四神雕刻細膩逼真。



陝西「大唐敦煌縣令」墓出土罕見胡人俑。本報陝西傳真

將設長三角空氣質量預報中心

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報導)記者日前從長三角區域大氣污染防治協作小組第二次工作會議獲悉,環境保護部將在上海設立長三角區域空氣質量預測預報中心。目前該中心正在建設之中,一期工程將於明年年初完工,並計劃用2至3年的時間全面建成。屆時,上海、江蘇、浙江、安徽三省一市將共享空氣質量監測數據,預報區域性空氣質量變化趨勢,對長三角地區大氣污染實施聯防聯控。

嚴懲違例泊車

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)為進一步深化「法制通城行動」嚴管停車秩序,深圳市交警局日前啟動停車秩序嚴管整治試點工作,通過在福田、羅湖兩區劃設停車秩序嚴管區域,加大路面巡查和勸導力度等一系列措施,對深圳全市停車秩序進行嚴管整治,嚴重違停車輛或將面臨重罰。據悉,深圳交警將初步在福田、羅湖部分區域開展初步試點工作,具體範圍為東起寶安路(含),西至新洲路(含),北起北環大道、泥崗路(含),南至深港邊界所包圍區域。

將下調涉企過高收費

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報導)江西省發改委近日針對省級經營服務性收費清理工作發出通知,江西將建立涉企收費清單制度,重新評估進入省級收費清單的收費標準,下調企業反映過高以及收費體量過大、實際服務成本較低的收費標準。經過審核確認的收費清單,列明收費項目、收費標準、收費依據,收費對象、服務標準、監管責任等,通過政府門戶網站、有關媒體等將予以公開。



新疆文博會熱舞 第二屆新疆絲綢之路文化創意產業博覽會昨日在新疆國際會展中心開幕,本屆文博會設有14個展區,共有來自國內外的210家文化企業參展,其中文化藝術產品及創意展,絲綢之路服裝、服飾設計展,非物質文化遺產展,動漫產業展,經典新疆特色文化產業展等展區內容豐富。圖為文博會現場的森巴舞表演。中新社

民航資產管理公司成立

香港文匯報訊(實習記者 圖們 內蒙古報導)中航工業通用飛機公司和內蒙古交通投資公司最近正式簽訂戰略合作協議,共同出資成立內蒙古民航資產管理公司。未來,內蒙古民航資產管理公司將憑借「小機型、小機場、小航線、低成本」等特點,有效解決偏遠地區居民日常出行和經濟往來不便的問題,滿足各盟市基本航空需求,推進全區的民生航空事業發展。新公司的業務將涵蓋CCAR-91、CCAR-135、CCAR-141、CCAR-121部所有業務,主要包括支線運輸、商務飛行、航空短途客貨郵運輸、空中出租車、草原巡邏、航空旅遊、飛行員培訓、航空器維修等。

最大電子商務館蘭州開館

香港文匯報訊(記者 崔國清 蘭州報導)淘寶網「特色中國—甘肅館」線下館近日在蘭州正式開館,該館實現了線上交易與線下交易的全面融合,亦成為目前內地規模最大的電子商務實體體驗館。該館佔地2萬平方米,包括敦煌文化主題館、飛天劇場、多功能演藝廳、蘭州館、甘肅養生館、華夏藥庫館、清真食品館、河西葡萄酒廊等8大主題館。線下館產品涵蓋蘭州百合、苦水玫瑰、藥都三寶(當歸、黨參、黃芪)等共5,000多種。消費者只需掃描產品二維碼即可輕鬆下單購買,所有交易都在互聯網上。

湖南 19項目入選國家非遺

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)國務院日前下發通知,向社會公佈第四批國家級非物質文化遺產代表性項目名錄的入選項目名單。湖南省共19個項目入選,其中新入選項目8項,擴展項目11項。據悉,第四批國家級非物質文化遺產代表性項目名錄公佈名單共306項,湖南省共申報項目30個,其中19個項目入選。至此,湖南省國家級非物質文化遺產代表性項目在原有99項的基礎上,新增到118項。湖南新入選的8個項目分別是:蘇仙傳說(郴州市蘇仙區)、盤王大歌(江華瑤族自治縣)、土家族民歌(湘西自治州)、漁歌(洞庭漁歌)(岳陽市)、瀏陽文廟祭孔音樂(瀏陽市)、棕包腦(洞口縣)、湖南漁鼓、梅山武術(新化縣)。

貴州 黔中生態茶交易中心開幕

香港文匯報訊(記者 尹博 貴陽報導)貴州黔中生態茶交易中心近日成立。該中心將運用大數據、金融手段及互聯網思維完善黔茶產業鏈,加速黔茶交易速度,目標直指2017年完成線上線下年交易額達500億元人民幣。黔中生態茶交易中心總經理李宏說,該中心將依托電子交易平台,通過價格發佈、掛牌拍賣、企業融資等方式,把握茶葉資源的市場配置權和茶業行業話語權,引導貴州和其他區域的茶業交易逐步向集中、規範、統一的方式轉變。新組建的黔茶投資控股集團董事長汪健說,限制黔茶產業發展最大的問題有三個:缺少大型龍頭帶動企業、種植面積大但銷售終端弱、缺乏大的資本和金融平台助。如果茶業中心能幫助生產企業進行產業鏈融資、擴大規模,打響品牌,更多的本地品牌茶在貴州直接向全國銷售,就可以全面提高貴州茶的附加價值。

四川 歐洲大熊貓粉絲招募月中展開

香港文匯報訊(見習記者 周盼 成都報導)由四川省旅遊局主辦的「行南絲綢之路 遊大熊貓家鄉—歐洲熊貓粉絲四川探親之旅」啟動儀式近日在四川成都大熊貓繁育研究基地隆重舉行。啟。比利時「超級熊貓迷」夫婦接受組委會贈送的蜀錦熊貓畫。本報四川傳真



比利時「超級熊貓迷」夫婦接受組委會贈送的蜀錦熊貓畫。本報四川傳真